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Nr. Item Punctaj 
I ÎN ITEMII 1-3 RĂSPUNDEȚI SCURT LA ÎNTREBĂRI CONFORM CERINȚELOR 

ÎNAINTATE:            
1 Continuați următoarele propoziții astfel, ca ele să fie adevărate:

a) Una și aceeași forță, acționând asupra corpurilor cu masă diferită, imprimă o 
accelerație mai mare corpului cu o masă mai ...................... 

b) Impulsul punctului material este egal cu ........................ dintre masa și viteza lui. 
c) Câmpul electric dintre plăcile condensatorului plan este ................................... 
d) Dacă particula încărcată se mișcă rectiliniu uniform de-a lungul liniilor de 

inducție a câmpului magnetic omogen, atunci forța Lorentz este egală cu 
.........................  

e) Tensiunea de frânare a fotoelectronilor se mărește, dacă lungimea de undă a 
radiației incidente pe catod se ........................................
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2 Stabiliți (prin săgeți) corespondența dintre următoarele mărimi fizice și 
unitățile ce le exprimă:        

Deplasarea
Capacitatea calorică

Potențialul electric 
Intensitatea curentului electric

Inducția magnetică

J/(kgꞏK) 
mA 
mT 
m 
J/K 
V 
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3 Determinați valoarea de adevăr a următoarelor afirmații, marcând A, dacă 
afirmația este adevărată și F dacă afirmația este falsă: 
a) Energia cinetică a punctului material se mărește, dacă lucrul mecanic al 

rezultantei tuturor forțelor care acționează asupra acestuia este negativ.      A     F 
b) La dilatarea adiabatică a gazului ideal temperatura acestuia scade.               A     F 
c) Dacă rezistența interioară a unei surse de curent este nulă, atunci pe circuitul 

exterior putere nu se degajă.                                                                         A     F 
d) Orice câmp electric variabil în timp generează un câmp magnetic variabil.         A     F 
e) Numărul de nuclee radioactive se micșorează exponențial cu timpul.           A     F 
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II. ÎN ITEMII 4 – 9 RĂSPUNDEȚI LA ÎNTREBĂRI SAU REZOLVAȚI, SCRIIND 
ARGUMENTĂRILE ÎN SPAȚIILE REZERVATE:             

4 O masă constantă de gaz ideal a fost supusă transformării ciclice 1-2-3-4-1 
reprezentate în coordonatele p-T, vezi figura alăturată. 
Cum se modifică volumul gazului în fiecare 
transformare? 

1-2  ................................... 
2-3  .................................... 
3-4  ................................... 
4-1  ...................................  
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5 Lungimea de undă de prag pentru un metal oarecare este egală cu 600 nm. 
Determinați frecvența radiației, ce provoacă emisia fotoelectronilor, ai căror energie 
cinetică maximă este de trei ori mai mare decât lucrul de extracție.  
REZOLVARE: 
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6 Două corpuri cu masele 2 kg și 6 kg și vitezele de 7 m/s și, respectiv 2 m/s, se mișcă pe 
o dreaptă unul în întâmpinarea altuia pe o suprafață orizontală netedă După ciocnirea 
frontală își continuă mișcarea cuplate împreună. Determinați energia cinetică după 
ciocnire.  
REZOLVARE: 
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7 Un corp cu masa de 1,0 kg se mișcă pe o 
suprafață orizontală, de-a lungul axei Ox. În 
figura alăturată este reprezentat graficul 
proiecției vitezei corpului în funcție de timp. 
Determinați: 

a) proiecția accelerației corpului; 
b) lucrul mecanic al rezultantei forțelor ce 

acționează asupra acestuia în intervalul 
de la 10 la 20 s 

REZOLVARE: 
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8 Un mol de gaz ideal monoatomic este încălzit la volum constant până la temperatura 
de 300 K astfel încât, presiunea acestuia crește de 3 ori. Determinați: 

a) temperatura gazului în starea inițială; 
b) cantitatea de căldură transmisă gazului. 

REZOLVARE:  
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9 Tensiunea aplicată grupării din figură este egală cu 60 V. 
Rezistența rezistorului R1 egală cu 100 Ω, rezistența 
rezistorului R2 egală cu 200 Ω, iar intensitatea curentului 
în partea neramificată a circuitului egală cu 1,5 A.  
Determinați: 

a) rezistența echivalentă a grupării; 
b) puterea debitată pe rezistorul R3.  

REZOLVARE: 
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III. ÎN ITEMII 10-12 SCRIEȚI REZOLVAREA COMPLETĂ A SITUAȚIILOR DE 
PROBLEMĂ PROPUSE :   

10 Două bile identice, încărcate cu aceeași sarcină de 3,0 µC, sunt suspendate la 
capetele a două fire izolatoare cu lungimea de 30 cm 
fiecare, iar capetele superioare ale firelor sunt fixate 
în același punct (vezi figura alăturată). Determinați 
masa bilelor, dacă unghiul dintre fire este egal cu 
60°. Bilele se află în aer. Permitivitatea relativă a 
aerului  εr=1,0, accelerația căderii libere g=10 m/s2, 
tg30° ൎ 0,60. 
REZOLVARE: 
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11 Un inel din aluminiu cu raza de 5,6 cm și aria secțiunii transversale de 1,0 mm2 
este plasat într-un câmp magnetic omogen. Planul inelului este perpendicular pe 
liniile de câmp. Determinați sarcina electrică ce a traversat secțiunea transversală 
a inelului la variația inducției magnetice cu 0,01 T. Rezistivitatea aluminiului 
este 𝜌 ൌ 2,8 ൉ 10ି଼ Ω ൉ m.  

REZOLVARE: 
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12 Aveți la dispoziție un resort, un corp cu cârlig cu masa cunoscută, un corp cu cârlig 
cu masă necunoscută, stativ cu accesorii, cronometru. Cerințe: 

a) descrieți modalitatea de determinare a masei corpului; 
b) deduceți formula de calcul. 

REZOLVARE: 
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ANEXE 
Constante fizice  

Sarcina elementară –19 1,60 10 Ce    
Masa de repaus a electronului –319,11 10 kgem    
Viteza luminii în vid 83,00 10 m s c  
Constanta gravitațională –11 2 26,67 10 N m kgK     
Constanta electrică –12

0 8,85 10 F m    

Constanta lui Avogadro 23 16,02 10 molAN    
Constanta lui Boltzmann –231,38 10 J Kk    

Constanta universală a gazelor  8,31 J mol KR    

Constanta lui Planck –346,63 10 J sh     
Constanta electrostatică 9 2 29,00 10 N m Cek     
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Z Z e   ; 191 eV 1,60 10 J  ; 271 u 1,66 10 kg  . 

 
 


